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Glasbrunnen auf der Grunaer Strasse
AF1242/26

Sehr geehrter Herr Reschke,
Ihre oben genannte Anfrage beantworte ich wie folgt:

»in der Antwort auf unsere Anfrage zur Brunnensaison 2026 (AF 1192_26) teilte die zustdndige
Beigeordnete E. Jdhnigen (Griine) mit, dass der Glasbrunnen auf der Grunaer Strasse nicht in
Betrieb gehen kdnne, da bei diesem Brunnen die Technik fehlen wiirde. Auf der Webseite der
LH Dresden ist davon aber nichts zu lesen. Dort steht: ,,2007 wurde durch die Stadt Dresden
einer der drei Glasbdume komplett mit neuen Glasbrocken ausgestattet. Im gleichen Jahr
konnte auch der marode Beckenrand ausgebessert und mit einem Oberfliichenschutz versehen
werden. Im Zuge der Uberholung der wassertechnischen und elektrischen Anlagen erfolgte der
Einbau neuer Scheinwerfer, die bei Dunkelheit die Glasbrocken effektvoll anstrahlen.” Dazu
habe ich folgende Fragen:

1. Seit wann ist der Glasbrunnen ohne Technik und warum?“

Die technische Ausstattung des Glasbrunnens, zu dem unter anderem eine Pumpe und eine
elektronische Schaltanlage gehoren, befanden sich bis zum Ende des Jahres 2025 in einem
Kellerraum des Gebdudes auf der Grunaer Stralle 2. Von der Landeshauptstadt Dresden waren
bis zu diesem Zeitpunkt Teile des Gebdudes angemietet. Aufgrund der Historie des Gebdudes
war der Brunnen mit seinen Medienanschliissen mit dem ehemaligen Robotron-Gebaude ver-
bunden.

Mit Kiindigung des Mietverhaltnisses waren alle Mietflichen an den Eigentiimer zu iibergeben.
Somit wurden die Anschliisse im ehemalige Technikraum im Keller des Geb&dudes zuriickgebaut.
Ein Weiterbetrieb in den Rdumen des Geb&dudes ist dauerhaft ungewiss, da es Bauabsichten des
Eigentimers gibt.



2. ,Wann wird dieser Brunnen wieder mit Technik ausgestattet und wann geht er wieder in
Betrieb?”

Der Brunnen kann erst wieder in Betrieb genommen werden, wenn auBerhalb des Gebdudes ein
neuer Technikraum mit Medienanschliisse (Strom, Wasser, Abwasser) verortet und errichtet
wird. Eine Zeitschiene dafiir liegt noch nicht vor.

3. ,,Wie hoch sind die Kosten daftir?”

Zum aktuellen Zeitpunkt liegt keine Kostenschédtzung vor. Diese miisste im Rahmen einer Pla-
nung ermittelt und bestimmt werden. Fiir diese stehen zurzeit keine finanziellen Mittel oder Ka-
pazitdten zur Verfigung.

Aufgrund der noch offenen Situation zum Gebaude Grunaer Strafe 2 wird die MalRnahme durch
das Amt fir Stadtgrin und Abfallwirtschaft auch nicht als prioritdr eingeschatzt.

Mit freundlichen GriiRen
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